[bookmark: _GoBack][image: ]2018~2019学年（下期）永定二中教育集团&永定三中教育集团期中联考  九年级数学试题
（满分：150分，考试时间：120分钟）
第I卷
一、选择题：本题共10小题，每小题4分，共40分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符
    合题目要求的．

1．的相反数是




 A．	 B．	 C．	 D．
2．如图，在正方体的一角截去一个小正方体，所得立体图形的主视图是
从正面看



                                A	        B	        C	        D
3．下列计算正确的是




 A．	 B．	 C．	 D．





4．如图，∥，，，则的度数为




 A．	 B．	 C．	 D．



5．如图，A，B，P是上三点，若，则的度数为




 A．	 B．	 C．	 D．
A
B
C
D
E
O
P
A
B
0
人数
1
2
3
17
分数
18
20







    （第4题图）              （第5题图）                （第6题图）
6．在2019年的体育中考中，某校6名学生的体育成绩统计如图，则这组数据的众数、中位数、方
   差依次是
 A．18，18，1	 B．18，17.5，3	 C．18，18，3	 D．18，17.5，1


7．将含有角的直角三角板如图放置在平面直角坐标中，x
O
B
A
y






   在轴上，若，将三角板绕原点顺时针旋转，


   则点的对应点的坐标为


 A．（，1）	 B．（1，）	




 C．（，）	 D．（，）九年级数学试题    第2页（共4页）
九年级数学试题    第1页（共4页）




8．如图，点是反比例函数（）的图象上的一点，A
B
C
O
y
x






   过点作轴，垂足为点，为轴上一点，连接




   ，．若△的面积为3，则的值为

A．3	 B．	

C．6	 D．A
D
E
B
H
F
C
G


9．如图，在正方形ABCD中，，点E是DC中点，AF


   平分，交AE于点G，则GH的长为


A．	 B．	 


    C．	 D．     

10．如图，△中，∠C = 90°，点D是BC边上一动点，过
    点B作BE⊥AD交AD的延长线于E．若AC = 6，BC = 8，A
E
D
B
C


则的最大值为


    A．	           B．	              


    C．	           D．

第Ⅱ卷
二、填空题：本题共6小题，每小题4分，共24分．

11．因式分解：                    ．
12．掷一枚均匀的骰子，骰子停止转动后，点数为小于3的概率是         ．
13．已知一个三角形三边的长分别是12，13，5，则这个三角形的面积为          ．




14．若是关于的一元二次方程的一个根，则         ．


15．我们知道，一元二次方程没有实数根，即不存在一个实数的平方等于，若我们规定




    一个新数“”，使其满足（即方程有一个根为），并且进一步规定：一切实
    数可以与新数进行四则运算，且原有的运算律和运算法则仍然成立，于是




    有：，，，，从而对任O
P
C
B
A
θ




    意正整数，我们可以得到，同理可得 ，



    ，，那么          ．




16．如图，在Rt△中，为直角顶点，，为斜边的中点，






    将绕着点逆时针旋转（）至，当△恰为轴对

    称图形时，的值为              ．

三、解答题：本题共9小题，共86分．解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤．
17．（本小题满分8分）

    解方程：．C
D
B
A
1
2

18．（本小题满分8分）


    先化简，再求值：，其中．
19．（本小题满分8分）



    已知：如图，，，求证：．
20．（本小题满分8分）
    我国古代数学著作《增删算法统宗》记载“绳索量竿”问题：“一条竿子一条索，索比竿子长
    一托．折回索子却量竿，却比竿子短一托．”其大意为：现有一根竿和一条绳索，用绳索去量
    竿，绳索比竿长5尺；如果将绳索对半折后再去量竿，就比竿短5尺．试用列方程（组）解应 
    用题的方法求出问题中的绳索长和竿长．
21．（本小题满分8分）D
C
B
A




    已知：如图，□中，，，



   （1）求作的角平分线，交于点；

   （2）求的长．
22．（本小题满分10分）
    某校校本课程中心为了解该校学生喜欢校本课程的情况，采取抽样调查的办法，通过书法、陶
    艺、灯谜、足球四门课程的选报情况调查若干名学生的兴趣爱好，要求每位同学只能选择一门
    自己喜欢的课程，并将调查结果绘制成如下两幅不完整的统计图，请你根据图中提供的信息，
    解答下列问题：
学生喜欢课程频数分布折线统计图
50
足球
灯谜
陶艺
书法
人数（单位：人）
课程
40
30
20
0
10
学生喜欢课程频数分布扇形统计图
陶艺
40%
书法

20%
足球


灯谜









   （1）在这次调查研究中，一共调查了　   　名学生，喜欢灯谜的人数在扇形统计图中所占的
        圆心角是        度；
   （2）请补全频数分布折线统计图；
   （3）为了平衡各校本课程的人数，需要从喜欢陶艺课程的甲、乙、丙3人中调整2人到灯谜课
        程，试用列表或画树状图的方法求“甲、乙两人被同时调整到灯谜课程”的概率．九年级数学试题    第4页（共4页）
九年级数学试题    第3页（共4页）

23．（本小题满分10分）









如图，是半圆的直径，为的中点，连接并延长，交弧于点，为延F
C
E
A
D
O
B


长线上一点且满足．


   （1）试判断与⊙的位置关系，并说明理由；


   （2）若，求的值．




24．（本小题满分12分）




    如图1，在矩形（）中，[image: ]为[image: ]边上的一点，，过点[image: ]作
    交[image: ]于点[image: ]，连接[image: ]并延长交[image: ]的延长线于点[image: ]．

   （1）求证：；


   （2）若，，试求[image: ]的长；
   （3）在（2）的条件下，如图2，连结[image: ]，若点[image: ]为[image: ]上的动点，[image: ]为[image: ]延长线上的动


        点，且，连结[image: ]交[image: ]于[image: ]，作，垂足为[image: ]，试问当[image: ]、[image: ]在移
        动过程中，线段[image: ]的长度是否发生变化？若不变，求出[image: ]的长，若变化，请说明理由．
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25．（本小题满分14分）






    已知抛物线（）与轴交于点A（，0），B（，0），与

    轴交于点．
   （1）求该抛物线经过的定点的坐标．





   （2）若为（1）中所求的某一定点，且、之间的整数恰有3个（不包括、），试求

        的取值范围．




   （3）当时，将与轴重合的直线绕着点D（，0）逆时针旋转得到直线l：，




        过点B、C分别作的垂线段，距离分别为为、，试分别求出当最大和最小

时的值．
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